

民眾響應

藥上雲端



文/網泡茶

最近我的阿公身體不適，常要到醫院看診。老人家年紀大了，有些固執，醫師開的藥，吃個兩三天，覺得藥效沒有明顯改善身體的症狀就不吃了，但身體還是不舒服，就想換家醫院、換個醫師看看。

阿公年紀大，看醫師總要有人陪著比較好，因此這差事就交給我這位帥氣的孫子來負責囉。那天阿公要我載他去醫院看診，拿了一大袋的藥包，叮嚀我記得放入包包帶去。

這時阿公又叮囑我快點出門，還沒掛號呢！這時，我趁機教育阿公：「現今是科技時代，很多事情都已經網路化，可以在網路先掛號，再到醫院報到就好。」阿公笑笑說，年輕人比較知道網路這東西，可以網路掛號就方便多了，看醫生就不用等那麼久了。

到醫院輪到阿公看診，我拿出一大袋的藥包，護理師問我：「請問填過病歷查詢同意書嗎？」我想，阿公應該沒填過，不過，這同意書是要做甚麼用呢？醫師仔細端詳著阿公吃過哪些藥，一邊告訴我們，填病歷查詢同意書是徵求同意醫師可以調閱其他醫療院所為阿公開過的處方，讓醫師可以做用藥整合，一來看病不用把藥帶來醫院，也可以避免遺漏用藥內容。

阿公說這樣好，我來簽同意書，這樣以後就省事多了。真沒想到的是現在連醫師用藥都有雲端藥歷，雲端上依病人處方就醫日

期歸戶排序，逐筆判斷病人之餘藥日數，醫師不用每次看診都要再花時間詢問病情及用藥史，只需上雲端病歷系統查詢即可，並且還能從雲端病歷系統得知病人餘藥區間來避免重複領藥的狀況。

雲端病歷系統真的非常方便，要不是這趟陪看病的差事，我還真不知道有這麼方便的系統，希望大家也能多運用雲端藥歷，讓民眾在不同地方看診，能讓不同的醫師快速、有效地掌握正確的病歷資料，針對病人過往的病歷，知道這個病人所有該注意的事項，做出最有效的診斷，就能省下許多時間。

重複用藥傷身體

雲端藥歷守護您

健保雲端藥歷系統

整合近三個月個人的用藥紀錄

就診時醫師藥師共同查閱

避免重複給藥 珍惜健保資源

請妥善保管個人藥品及處方箋

守護您的健康



健保用心 讓您安心

